

彰化縣溪湖鎮民代表會出國考察報告

出國人員	楊隆芳、陳翎筠
出國地點	新加坡、馬來西亞
出國日期	114 年 10 月 16 日起至 10 月 20 日止 為期 5 日
報告日期	114 年 12 月 8 日
一、目的	<p>■自然環境保護及發展觀光事宜 考察 <input checked="" type="checkbox"/>市政建設及古蹟維護事宜 <input type="checkbox"/>公共建設工程及自然景觀維護事宜 <input type="checkbox"/>其他：</p>
二、過程	<p>10月16日：臺灣桃園機場 - 新加坡機場 - 魚尾獅公園 - 濱海金沙娛樂城 - 濱海灣花園 - 新山</p> <p>10月17日：麻六甲 ~ 大鐘樓 ~ 聖地牙哥城堡 ~ 雞場古董街</p> <p>10月18日：國家美術館 - 鬼仔巷 - 莎羅馬行人天橋 - 亞羅街夜市</p> <p>10月19日：竹林山水 - 黑風洞 - 雙子星花園廣場</p> <p>10月20日：布城 ~ 粉紅清真寺 ~ 布城湖 ~ 首相署 - 吉隆坡 - 臺灣桃園機場</p>
三、心得	來到新加坡必定會造訪位於新加坡河的出海口最具代表性的新加坡地標景點 - 濱海魚尾獅公園。每位遊客來到此必定會來跟魚尾獅拍照、打個卡，魚尾獅公園周邊又可說

是新加坡菁華的地方。聚集了非常多的景點，且與新加坡另一個地標濱海灣金沙隔灣相望。觀光客非常多，這天來到這裡，天氣剛好是陰天，坐在看臺上吹吹海風，欣賞一下新加坡濱海灣的曼妙景色，實在非常的愜意。

麻六甲這座充滿歷史韻味的城市，麻六甲海峽的重要貿易口，如今已成為馬來西亞著名的旅遊勝地，其獨特的歷史文化和建築風格吸引了無數遊客慕名而來，麻六甲的文化融合馬來、葡萄牙、荷蘭、英國等多個民族的元素，這使得麻六甲成為一個充滿活力的城市。各種節日慶典輪番上演，尤其麻六甲的人力三輪車不僅僅是一種交通工具，更是一種體驗當地風情的獨特方式，這些色彩繽紛裝飾華麗的三輪車穿梭於古城巷弄之間，為麻六甲增添了一份獨特的魅力。

國家美術館位於吉隆坡敦拉薩路的國家藝術中心，是一個將傳統馬來建築工藝和現代線條美氣融合的現代藝術場所，該建築物歷經兩年大型翻新工程後，重新對外開放。復古迷宮書院，走入書店內部很像來到一個異次元空間，這裡是當地網紅打卡勝地，裡面的藏書之多，真的讓人看到目不暇給，從天花板到牆面都是一格一格藏書，著實讓人大開眼界，

且真的很像在走迷宮一不小心很容易走不出，裡面真的太特別，所以也吸引許多喜歡逛書店的遊客特地來朝聖。來到吉隆坡必逛的景點就是茨廠街，而來到茨廠街必過的景點就是鬼仔巷，這裡有吉隆坡最受歡迎的壁畫街，可以來這裡拍拍照。鬼仔巷以 60 年代的懷舊壁畫重現了唐人街當時的黃金歲月，從鬼仔巷壁畫就可以看出看得出華人移民聚居在小巷弄間的日生活日常景象，其實我們小時候不也都是這樣嗎！

來到亞羅街夜市，堪稱是吉隆坡最熱鬧的美食街了，這夜市已經有 50 年歷史了，原本是紅燈區。起初只擺了一些小攤販，會來到這裡的也多半來自風月場所的客人，沒想到現在會變成真正的吉隆坡代表性夜市，這裡有很多馬來西亞必吃美食，像是福建麵、老鼠麵、榴槤，烤沙爹等等，甚至還有印度料理。

黑風洞，金色外觀的神像看起來相當霸氣，也是黑風洞的地標。不少人到黑風洞，一定會在此與神像合照打卡，272 層的彩色階梯為黑風洞目前最大的亮點，七彩的階梯有紅、橘、黃、綠、藍等顏色，呼應了印度教的繽紛，在彩虹階梯前還有寬敞的廣場，旁邊有廟還有誇張多的鴿子、猴子，在此能欣賞到

	<p>印度教的特色彩繪、神像。</p> <p>吉隆坡的雙子星塔是必遊之地，它象徵地標建物們是全世界最高，這裡可以看到城市的美景，高 452 公尺，建有 88 層樓，即便台北 101、杜拜塔、東京晴空塔等列國摩天大樓接連完工的時空背景下，仍有著「世界最高雙塔建築」的頭銜。座落在吉隆坡，熱鬧繁華的城中城區居高臨下，俯瞰這東南亞數一數二的現代化大城。</p> <p>粉紅清真寺是全球藝術設計最具現代化的清真寺之一。1999 年落成，如果要票選全世界最美麗的清真寺，粉紅清真寺一定也在其中。坐落在太子湖旁，在藍天碧水的陪襯下，粉紅色的外牆格外惹人注目。</p> <p>新馬考察這 5 日，所到之處外國觀光客非常的多，反觀國內出國旅遊人數比入境的觀光客還多，這是我們政府需好好省思的地方。</p>
四、建議	<p>彰化境內擁有豐富文化自然景觀，鹿港百年老街，國家一級古蹟龍山寺。彰化扇形車庫，溪湖百年製糖工廠、搭乘蒸汽小火車，沿途欣賞昔日載運甘蔗軌道風光。田尾花園公路等都具備發展國際級觀光潛力，但我們現有很多景點缺乏完善的規劃，周遭許多簡陋</p>

	鐵皮屋及年久失修老屋，與漂亮的景區真是格格不入，醜陋的街景，髒亂的環境，這都需要我們加強改善的地方。景點多加規劃才能多吸引國際觀光客到來，帶來更多的觀光商機。
五、備註	